



U22 国足在“熊猫杯”首轮 0 比 1 输给越南，尴尬且狼狈。但正如安东尼奥赛后所说，“有些层面的不满在这儿无法细说。”输球既有自身不足，也有定位和战术的失败，但全运会赛事“价值”高于“熊猫杯”的客观原因也是无法回避的。

专题撰稿
本报记者 林龙



朱云辰 摄

客观 人员不整，国脚表示很疲劳 防反转传控，正中对手下怀

从赛前大名单即可看出，越南队有 11 名替补队员，而中国队就只有 7 名。所以，当越南队在中场就一口气换下三名队员时，中国队按兵不动。越南队在第 89 分钟换上了第七名队员，而中国队总共就只做了三个换人调整。第 80 分钟的丢球，和两队体能状况的反差是有一定关系的。

上海队的刘诚宇、蒯纪闻和李新翔以及山东队的杨皓宇、陈泽仕、依木兰·买买提都因为当天在踢全运会 U20 男足铜牌争夺战而缺席，湖北队的杨希当天要踢决赛而缺席，彭浩是之前的半决赛中受伤。另外，浙江队的王钰栋因为太过疲劳而缺席整个“熊猫杯”。辽宁队的毛伟杰和朱鹏宇虽然及时入队但也因全运会缘故而暂时没做好比赛的准备。赛前一天的训练总共就只有 18 名队员参加，这 18 人也就是首轮对越南比赛的 18 人。

因为无法像越南队那样及时补充新鲜血液，所以中国队在上下半场的表现也有很大不同。上半时中国队明显踢得比对手好，创造出的机会也多于对手。但到了第 70 分钟之后，中

国队就开始有了疲态。七名替补队员中有两个是门将，也就是说只有五名场上队员好换，安东尼奥只能“省着”来。第 70 分钟用向余望换下王博豪，第 80 分钟用鲍世蒙换下木塔力甫，第 85 分钟再用陈泽宣换下徐彬。

三次换人无一用于后防线。所以，越南队在第 80 分钟的突然强攻就带来了进球，三名防守队员都有失误。吾米提江被对手强行突破，拉都拉住。居中的刘浩帆解围没踢远，后点的汪士钦解围踢疵，所以让越南队捡了一个空。刘浩帆和汪士钦的解围用的都是惯用脚，但双双失误，确实有体能透支的影响，尤其汪士钦，他在上半时有过多次强行超车过人的精彩表现，所以体能消耗会更大一些。

安东尼奥赛后谈到了这个客观上的困难，“徐彬踢到第 70 分钟就不行了，拜合拉木第 75 分钟就抽筋了……我们要呵护球员，王钰栋说他‘累得不行了’，这是实话，难道我还要让他踢吗？”所以，安东尼奥对于失利也很坦然：“双方势均力敌，踢成什么结果都是有可能的，但对手运气更好一些。”

同越南的比赛和 9 月份预选赛对澳大利亚的比赛一样，安东尼奥都排出了 532 的防守阵型，但内涵迥然不同。对澳大利亚是纯粹的防守，用王钰栋的威胁化解对方的进攻决心，不过因为实力有差距，防有余而反不足。对越南的比赛，中国队只是受困于阵容不整而先立足防守，但比赛大部分时间都在坚持地面进攻，踢出了久违的传控足球。

虽然最终 0 比 1 输给越南队，但安东尼奥给球队带来的变化值得肯定。传控不是为了让比赛更好看，而是让胜利更有保障。当然，安东尼奥的变革——如果算是——没有完成，而且人员不整，效果要打折扣，但如果坚持下去，球队实力是能够真正得到提升的。

徐彬的伤愈回归是安东尼奥敢于踢传控的信心之源。虽然他并没有达到自己的最佳状态，但相比同澳大利亚的预选赛，徐彬作为节拍器和攻防枢纽的作用明显增强了。一是越南强度不如澳大利亚，二是全队传控的思路更统一了。所以，球队在上半场的攻防两端都

颇具亮色，甚至多次出现了以往不多见的大胆直塞。像王博豪的直塞就为拜合拉木造成了单刀机会，李镇全下半时也给了拜合拉木一次精彩直塞，只可惜后者的左脚射门打偏一点。

拜合拉木两次错失机会，王博豪错失一次，这是安东尼奥所说的“对手运气更好一些”，但也是球队的硬伤。正如同王博豪，安东尼奥很清楚他是踢后腰的，“我们看了他在荷兰的每一场比赛。但用他踢前锋也是因为我们确实无人可用。”

“球队每个人都很努力，虽然还有不足，但我对他们的付出很满意。”安东尼奥的无奈也是这支 U22 国足的现状。虽然囿于某些位置的个人能力所限，但球队相比预选赛的进步也是肉眼可见的。按着这个方向继续努力，以及接下来更多 U20 队员的入队，球队实力还会一步步提升。“熊猫杯”还有两场比赛，虽然韩国和乌兹别克斯坦都不容易应付，但既然是为亚洲杯练兵，中国队还是应该有更多的自信。

申花收假备战中超收官战，“司机”遇到了“老问题”



沉寂了一段日子的久事康桥训练基地训练场，在 11 月 12 日的傍晚，重新喧闹了起来。虽然暂时还没有在近期的正式比赛中出场，但随着谢鹏飞和戴伟浚这些伤病号的复出，申花主帅斯卢茨基不会再有之前那种用人的时候捉襟见肘的感觉了。

本报记者 李冰

对即将率队迎来今年中超联赛收官战的“司机”来讲，接下来的这几天时间里，唯一让他多少有些“纠结”的，就是不得不“一心 N 用”，密切关注阿苏埃、陈晋一、刘诚宇和杨皓宇这些兵分几路出战各项国际赛事、目前不在队中的球员，而“希望每个人都能健康归来”也成了申花上下在这个国际比赛窗口期最大的心愿。

刘诚宇、杨皓宇连轴转

尽管在申花队的日常训练中，曾经有过不知道多少次以“对手”的身份相互面对的经历，但是当刘诚宇和杨皓宇真的穿上不同颜色的球衣，作为对手站在全运会 U20 足球比赛季军争夺战的赛场上时，被申花球迷戏称为“乘号组合”的两名申花小将共同的感受都是“挺特别的”。

如果可以选择，刘诚宇和杨皓宇当然希望两人各自代表各自的球队能

够出现在全运会决赛的舞台上，但是在中超赛场上一个赛季摸爬滚打的经历，也让他们学会了用一种相对平和的心态，看待赛场上的得失，而这或许也是两支球队的主教练在 12 日下午的比赛中坚持选择他们两人首发的主要原因。

作为同样在今年中超赛场上崭露头角的“双子星”，19 岁的刘诚宇在今年申花队的各项赛事中总共出场 23 次，其中 14 次首发，取得了 6 个进球，去年的数据则是 3 场比赛 1 次首发，0 球 0 助攻。同样在去年首次代表申花一线队出战，同龄的杨皓宇从上赛季的 4 场比赛 3 次首发和 0 球 1 助攻，变成了到目前为止的 29 次出场 11 次首发和 3 球 1 助攻，用“携手进步”这四个字来评价两人在本赛季的表现，一点都不为过。

或许是因为同龄人的缘故，不管是平时在久事康桥训练基地，还是出去到客场参加比赛，刘诚宇和杨皓宇

经常会同时出现在公众面前，以至于有时候记者在采访的时候，必须“抓一个盯一个”，否则两人会一起“逃掉”，而由此也不难想象，当这两名球员在场上“兵戎相见”的时候，会是一种怎样的“特别”。“反正就是让自己专注于比赛，不去想那么多。”

好在打完全运会的比赛之后，第二天便前往成都对中国男足 U22 国家队报到，继续以 U22 国家队队友的身份，备战本届“熊猫杯”赛接下来的两场比赛。按照赛程，中国男足 U22 国家队将在 11 月 15 日晚上 19 点 35 分迎战第二个对手韩国 U22 队，11 月 18 日 19 点 35 分第三场比赛的对手则是乌兹别克斯坦 U22 队。由于中国男足 U22 国家队首战 0 比 1 不敌越南 U22 国家队，想要冲击“熊猫杯”冠军的话，首先要把后面两场比赛全部拿下，难度可想而知。至于“乘号组合”以及其他从全运赛场赶到成都的 U22 国脚能否

在接下来的两场比赛中上场，要视他们的身体状况以及竞技状态，由教练组做出决定。

阿苏埃、陈晋一行程紧

刚刚结束的这个短假，至少对申花主教练斯卢茨基来讲，显然谈不上轻松，因为方方面面需要他来解决的问题着实不少。

中超打完 29 轮，申花队 18 胜 7 平 4 负积 61 分排名第二，落后排在榜首的上海海港队 2 分，不到一场球的差距。由于在中超联赛中与海港队的两回合比赛 1 平 1 负处于下风，最后一轮联赛，只要海港能在客场与大连人队打平，哪怕申花客场赢下天津津门虎，与海港队同积 63 分，也会因为相互战绩的劣势被对手挡在身后。

也正因为如此，在争冠只存在理论上可能的情况下，如何调整好球员的心态和斗志，对以斯卢茨基为首的

申花教练组以及俱乐部管理层而言，或许比技战术打法更能决定球队在最后一战中的表现和结果，对此斯卢茨基也像之前一样，选择相信自己的队员：“类似的经历我们去年也有过，作为职业球员，他们知道应该如何面对这样一场重要的比赛，并且为这场比赛全力以赴做好准备。”

由于国际比赛日的关系，斯卢茨基也不得不面对这个赛季不止一次出现过的人员不整的问题，除了驰援“熊猫杯”的刘诚宇和杨皓宇之外，外援阿苏埃返回非洲，备战北京时间 14 日晚开打的客场与肯尼亚队的热身赛，然后最快于 16 日回到上海。至于代表中国香港队备战 18 日 21 点主场与新加坡队亚洲杯预选赛的陈晋一，则跟刘诚宇和杨皓宇一样，最快也要到 19 日才能归队，与申花队友一起备战 22 日客场与天津津门虎队的本赛季中超联赛“终极一战”。